
 

苅谷会長承認済み 

件 名 ９月運営会議議事録 作成日 令和 7年 9月 21日 

日 時 令和 7年 9月 20日（土）18:30～19:00 会 場 第二自治会館 

出席者 

役員 苅谷会長、和泉副会長、蓑浦会計、鈴木(亮)監事、柴田書記（記） 

環境部 太田和部長、鈴木(智)副部長 スポレク部 谷口部長、後藤副部長 

総務部 佐久間部長、沼岡副部長 アドバイザー 嘉茂アドバイザー 

【議事内容】 

１． のぞみ野祭り終了報告とアンケート実施について（説明；苅谷） 

・のぞみ野祭りは無事に終了し、参加者の皆さまからも好評であった。 

また、今後の改善に生かすため、祭りアンケートを準備している。アンケートは、会員、並び

に非会員に対してもお願いする。また、来月班長会でアンケート用紙を配布する予定である。 

 

２．自治会員数減少問題、その他について（説明；和泉） 

・これまで議論の通り、自治会の主要課題として、会員数の減少問題がある。大きな要因の一

つとして、高齢化等の理由により班長は負担が大きく、引き受け出来ないので退会するといっ

た話をよく聞く。例えば、本課題に対しては、将来的に自治会員であっても班長をやらずに自

治会運営が可能な仕組みを検討する必要がある。その場合、自治会の縮小を前提として、最低

限残すべき機能、役割等についても合わせて議論が必要と考える。 

・本年度、残る主なイベントとして、秋の一斉清掃とスポレク部主導のバスハイクが予定され

ているので、実施に向けて情報共有、協力お願いする。 

 

３．敬老の日お祝い品について（説明；蓑浦） 

・敬老の日お祝い品（商品券）贈呈に関し、本日、各班長より対象者名簿を回収し、９月中に

班長経由で、苅谷会長のお祝いメッセージとともに対象者へお届けする予定である。 

 

４．秋の一斉清掃、落ち葉清掃について（説明；太田和、苅谷） 

・一斉清掃分担エリアについて、現状の作業負荷大小を考慮し、環境部にて見直し中である。 

尚、今年度の市内一斉清掃日は、11月 9日（日）となる。 

・今年は一斉清掃とは別に、ボランティアによる落ち葉清掃を 12 月 14 日（日）に予定してい

る。落ち葉が積もる時期が一斉清掃のタイミングとずれるので、別日程とした。 

 

５．その他報告、Ｑ＆Ａ、意見等 

・今後、敬老の日お祝い品は、出来れば敬老の日に届けた方が良いのでは？ 

→承知した。同じ認識であったが本年度は遅くなってしまった（by 苅谷）。 

・のぞみ野歯科前の道路がカーブで見通し悪く、下り坂で車のスピードも出やすく危険なの

で、市へ信号機設置申請出来ないか？  

以上 

決定事項／検討事項／アクション事項 

・のぞみ野祭りアンケート用紙の配布を 10月班長会で行う（by 苅谷会長） 

・秋の一斉清掃分担エリアを見直し実施（by 環境部） 

・敬老の日お祝い品（商品券）を対象者に贈呈（by 蓑浦会計、該当班長） 

・自治会員減少対策及び、将来の自治会運営の基本的な方向性について具体協議を開始する

（by 役員、班長） 

 

添付書類 無し 

次回予定 10/18（土）18:30より 

 


